

台商“登陆”话健康 看好两岸产业合作互补

中新社台州9月13日电（周健）“大陆与台湾在健康产业领域开展交流合作，亦是一种情感的沟通与交融。”13日，浙台健康产业交流暨台商台企浙里行（台州）活动在浙江省台州市天台县开幕，台湾大健康产业联盟协会理事长王国安在开幕式上表示，两岸健康产业优势互补，是两岸一家亲的体现。

随着科技的进步和人们生活水平的提高，

健康产业的市场需求日益增长，发展潜力巨大。当日，众多台商协会代表、健康产业企业代表等齐聚一堂，共话两岸健康产业未来发展。

近年来，王国安发现前来大陆参加健康产业交流活动的台湾企业逐渐增多。“我们都是中国人，基因都是一样的。因此，两岸在健康领域的前沿科技、研究成果是能够通用、共享的，这样既能节约资源，

还能加速发展。”王国安说。

全国台企联常务副会长、浙江康芮嘉养健康管理有限公司董事长李泓兰从事大健康领域中的康养产业。自2004年投身两岸康养产业以来，已守护了上万名老人的“夕阳红”。在她看来，台湾健康产业起步早，积累了大量的先进技术和管理经验，而大陆则拥有广阔的市场和丰富的资源，两岸的

合作无疑将为健康产业的发展注入新活力。

李泓兰还指出，青年是健康产业发展的生力军，应该鼓励和支持更多的台湾青年来大陆创业，让他们成为推动两岸关系和平发展的桥梁。此外，创新是推动健康产业发展的核心动力，企业要加大研发投入，推动技术创新和管理创新，并关注健康产业的需求变化，不断调整和优化产业结构。

位于天台的浙江红石梁集团有限公司生产的多款保健类产品热销两岸。据该公司董事长邱建生介绍，企业与台湾地区来往密切，譬如邀请台湾学者前来研讨、

与台湾企业开展项目合作等。

邱建生在开幕式上呼吁，希望有更多的台商来到大陆投身健康产业，携手并进，进一步挖掘合作的深度。



9月13日，浙江天台，浙台健康产业交流暨台商台企浙里行（台州）活动现场。周健 摄

三星堆博物馆：持续打击“黄牛” 推动IP创新表达

中新网广汉9月13日电（记者 岳依桐）游客参观井然有序，专业讲解员认真介绍展品，文创商店各色商品琳琅满目……这是13日记者跟随“万千气象看四川”第三季度集中采访活动，走进位于四川广汉的三星堆博物馆时所见。

随着三星堆博物馆社会关注度持续升温，博物馆接待量大幅度增加——2023年接待游客323万人次，2024年1月至8月接待游客418万人次，仅今年暑期游客量就达到138万人次。三星堆博物馆公众服务部部长汤莉介绍，围绕票务、讲解、社教、志愿者等工作，博物馆做了一系列调整和优化。

随着三星堆博物馆“走热”，“黄牛”恶意抢票，占用票务资源高价倒卖门票的现象严重侵犯了观众购票权益。三星堆也加大力度持续打击“黄牛”，取得了

显著成效。汤莉告诉记者，博物馆通过技术手段升级优化票务管理，引入腾讯防黄牛系统，通过算法进行拦截，目前已拦截恶意流量1800万次，99.8%的黄牛流量被识别并成功拦截。同时，博物馆还严格执行“爽约”机制，对60天内退票和取消订单3次以上的账号作冻结60天处理，严防“黄牛”大量囤票、退票。“我们还联合公安、市场监管、网信、文旅等部门，加大对‘黄牛’囤票、倒票行为的打击力度。”

汤莉介绍，为让人工讲解服务覆盖到更多观众，博物馆持续扩充讲解员队伍，目前有专职讲解员54名，兼职讲解员84名，仅今年暑假就完成约13000场人工讲解服务的游客覆盖率较去年同期增长233%。除人工讲解外，博物馆的微信语音导览上线了七种

语言九个版本，还配备3000台智慧导览器，更加智能、全面地提供讲解服务。

随着三星堆热度不断攀升，种类丰富的三星堆文创也火爆“出圈”。据三星堆博物馆文化产业部工作人员王泰睿介绍，目前该馆已设计开发三星堆元素文创产品1700多种，类型覆盖青铜器复制品、服装首饰、书籍文具、办公礼品、生活用品等，年销售额近2亿元。

持续推动三星堆IP

创新表达也是博物馆的重点工作之一。王泰睿告诉记者，除了大力发展文创产业，加强宣传推广外，三星堆还不断延伸IP表达方式。比如与多款知名游戏联动推出三星堆主题游戏玩法，联创少儿动画片、动画大电影，出版三星堆题材小说，授权创作舞剧等，冀通过新兴方式的跨界联动，不断探索传统文化与时尚玩法之间的创新，让三星堆文化成为深受大众喜爱的国潮IP。



三星堆博物馆内游人如织。三星堆博物馆供图

东西部协作机制助力四川妇女特色产业发展

中新网成都9月13日电（单鹏）四川省妇女特色产业产销对接促进大会13日在成都举行。

据悉，今年以来，四川省各级妇联充分发挥东西部协作机制帮扶作用，持续深化川浙、川渝、川粤合作，为妇女特色产品找订单、寻商机、拓市场，全面推动妇女特色产业发展。今年以来，累计对接企业数达322家，达成订单299747.02万元，吸纳就业妇女30723人，有效促进了妇女增收。

大会上，四川省委常委、副省长普布顿珠出席并致辞。全国妇联书记处书记、党组成员宋莉作视频讲话。宋莉在讲话中表示，开展东西部协作是党中央着眼推动区域协调发展、促进共同富裕作出的重大决策。近年来，四川省妇联把扶持发展优势特色产业作为参与乡村振兴的重要突破口和推进东西协作的关键举措，为促进妇女就业和当地经济发展做出了积极贡献。

就如何推进东西部协作，促进乡村振兴和妇女就业增收，宋莉提出了三点希望：一要抓住机遇，以更高的政治站位推动东西部协作开创新局面；二要深化协

作，以更实的举措助力区域协调发展取得新成果；三要整合资源，以更多元的联动形成促进乡村全面振兴的新合力。

大会发布了“一批巾帼增收好项目”，既有通过打通种植、加工、销售、农旅全产业链，用玫瑰花香芬芳千百姐妹增收路的阿坝“玫瑰姐姐”，又有通过以“方寸地”撬动乡村振兴新活力，释放巾帼力量，做活庭院经济的遂宁百宠园专业合作社……充分展现了四川妇女在特色产业发展中的创新精神和实践成果。

活动现场，四川省妇联编撰、印发的《四川巾帼好品目录》深受企业代表们欢迎。《四川巾帼好品目录》为更多“巾帼好品”提供了一个产品销售、贸易洽谈、信息发布、交流互通的良好平台，助推四川妇女特色产品持续实现优质优销、互利共赢。

此次大会还举办了四川省妇女特色产业暨居家灵活就业基地十年成果展。数据显示，2014年至2024年间，四川各级妇联组织孵化培育妇女特色产业基地1822个，其中全国巾帼现代农业科技示范基地31个；培训妇女360.1万人次，60余万名农村妇女实现了就业增收。



图为大会现场。四川省妇联 供图

2金1铜 安徽选手在第47届世界技能大赛上创历史

中新网合肥9月16日电（记者 吴兰）记者16日从安徽省人力资源和社会保障厅获悉，第47届世界技能大赛9月15日（法国里昂当地时间）在里昂闭幕。安徽3名选手参加飞机维修、油漆与装饰、园艺3个项目比赛，夺得2金1铜，

创造该省选手参加世界技能大赛成绩新历史。

其中，飞机维修和油漆与装饰项目系我国在这两个项目上的首枚金牌，园艺项目追平安徽省选手参赛最好成绩。

近年来，安徽各级人社部门扎实推进技工强省建设，着力加强职业技能竞赛体系建设，该省青年技能人才累计在世界技能大赛上斩获3金、2铜和2个优胜奖，在全国职业技能大赛上斩获8金4银2铜和102个优胜奖。

据介绍，安徽先后

印发《支持技工强省建设若干政策》《关于加强新时代高技能人才队伍建设的实施方案》，完善职业技能竞赛激励政策，对参加世界技能大赛的获奖选手，最高给予50万元奖励，同步给予获奖选手专家团队对应奖励。对作出突出贡献的单位，以省政府名义印发通报表扬。

与此同时，依托省级选拔赛承办单位（参赛单位）设立省级集训基地，积极争取人社部支持在该省设立世界技能大赛国家集训基地，

给予最高500万元奖励，目前全省累计建设国家集训基地27个、省级竞赛基地166个。强化以赛代训，先后组织举办国际邀请赛、长三角系列技能竞赛，帮助提升选手技能水平。

在强化经费保障方面，将职业技能竞赛经费纳入技工强省建设预算经费保障范围，每两年举办一届省级综合性职业技能竞赛，每年支持举办省级行业职业技能竞赛超50项，年均安排省级竞赛专项经费近2000万元。



飞机维修项目参赛选手唐凡在比赛现场。安徽省人力资源和社会保障厅 供图